
  

 

COMUNE DI VILLANOVA MONFERRATO 
PROVINCIA DI ALESSANDRIA 

 

 

 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 14 del 28-04-2025 

 
OGGETTO: 
CONSULTA PER LA VALORIZZAZIONE DEL TERRITORIO DI VILLANOVA 
MONFERRATO APPROVAZIONE ISTITUZIONE E REGOLAMENTO 
 
L'anno  duemilaventicinque addì  ventotto del mese di aprile alle ore 21:30, nella sala delle adunanze 
consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, dallo Statuto e dal 
Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria ed in seduta Pubblica di 
Prima convocazione. 
 
All’inizio della trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano presenti i componenti di questo 
Organo sotto indicati: 
 

 
Cognome e Nome 

 
Carica 

 

 
Pr. 

 
As. 

BREMIDE Fabrizio Sindaco Presente 
OLIARO Ilaria Consigliere Presente 
FONTANA Daniela Consigliere Presente 
MERIGO Lorenzo Consigliere Presente 
BONDRANO Massimo Consigliere Presente 
IMARISIO Barbara Consigliere Presente 
BERTAZZO Michela Consigliere Presente 
MANGOLINI Angelo Consigliere Presente 
PRAVATA' Roberto Consigliere Presente 
COPPI Marcello Consigliere Presente 
SAGLIBENE DI NOTO Giuseppe Consigliere Assente 
 
Totale Presenti   10, Assenti    1 
 
Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale Zardo Dott. Massimiliano. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  BREMIDE Fabrizio, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 
  

   COPIA 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Tenuto conto che: 
- lo Statuto Comunale incentiva la partecipazione della cittadinanza alla vita pubblica ed 

amministrativa, così come indicato all’art. 2, comma 7, dello Statuto del Comune di Villanova 
Monferrato; 

- questa Amministrazione comunale considera prioritario e strategico un attivo coinvolgimento 
– a livello consultivo e a diretto riporto del Sindaco - di risorse umane dotate di specifiche 
caratteristiche, competenze e disponibilità;  

- l’Amministrazione Comunale intende avvalersi di un organismo consultivo – denominato 
Consulta di valorizzazione del territorio - dotata di specifiche competenze consultive, a 
sostegno e supporto dell’attività di sua spettanza e competenza e che tale supporto non potrà 
che essere su base volontaria, gratuita e revocabile; 

-  tale supporto si potrà concretizzare in forme istituzionali e formali, così come previsto anche 
dalla Statuto Comunale a diretto supporto dell’attività svolta dall’Amministrazione Comunale 
che in altre forme e modi che si potranno anche in momenti successivi determinare;   

- al Sindaco ed alla Giunta sarà demandato dal Consiglio Comunale il compito di determinare la 
composizione e le caratteristiche organizzative specifiche di siffatte Consulte, fermo restando 
la competenza del Consiglio di definire i principi regolamentari della costituenda Consulta; 

- appare utile istituire quanto prima una Consulta per la valorizzazione del Territorio del 
Comune di Villanova M.to, che, a diretto riporto del Sindaco e della Giunta, intervenga in 
forma consultiva e propositiva su specifiche materie (come più sotto specificato) e fornisca 
all’Amministrazione una collaborazione del tutto gratuita;  

 
Il Sindaco propone: 

- la costituzione della Consulta Comunale per la valorizzazione del Territorio del Comune di 
Villanova M.to, composta da un Coordinatore, nominati dalla Giunta su proposta del Sindaco 
e da un numero di cittadini non superiore alle dieci unità, individuate  dalla Giunta su proposta 
del Sindaco - con mandato  non superiore alla  durata della stessa Amministrazione comunale, 
revocabile in qualunque momento dalla Giunta medesima  -  e con compiti consultivi come 
meglio indicato nel Regolamento che viene sottoposto all’approvazione del Consiglio; 

- che il Coordinatore e i componenti di detta Consulta possano accedere agli uffici comunali 
negli orari di presenza del Personale Comunale e richiedere supporto tecnico/amministrativo 
secondo modalità ed indicazioni stabilite dal Sindaco; 

- che le riunioni della Consulta avvengano presso le strutture comunali e che il Comune renda 
disponibile gratuitamente materiale e personale per eventuali necessità, previa autorizzazione 
del Sindaco;  

- che l’individuazione dei membri di detta Consulta sia di competenza della Giunta Comunale 
su proposta del Sindaco e che i Cittadini scelti a farne parte abbiano i requisiti previsti dalla 
Legge validi per l’elezione a Consiglieri comunali; 

- che venga altresì approvato l’apposito “Regolamento della Consulta per la valorizzazione del 
territorio del Comune di Villanova M.to”; 

 
Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica-amministrativa reso, ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 18.08.2000 n. 267; 
 
Visto l’esito della votazione, Consiglieri presenti e votanti n. 10, voti favorevoli n. 0, astenuti 
n. 0, espressi nei modi e nelle forme di legge; 

 

DELIBERA 
 



 

 

1. Di approvare l’istituzione della Consulta per la valorizzazione del Territorio del Comune di 
Villanova M.to; 
 

2. Di approvare il Regolamento, che ne disciplina la costituzione e il funzionamento, allegato 
alla presente deliberazione;  

 
 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

Considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto; 
 
visto l’art. 134, 4° comma del D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, che testualmente recita: “4. Nel 
caso di urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta possono essere dichiarate 
immediatamente eseguibili con il voto espresso della maggioranza dei componenti”; 
 
con il seguente risultato delle votazioni: unanime e favorevoli. 
 
 
 
 

 
 
  



 

 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE IL Segretario Comunale 
F.to Fabrizio BREMIDE F.to Dott. Massimiliano Zardo 

 
 

Visto, si esprime PARERE Favorevole in ordine alla Reg. Tecnico Amministrativa ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000.  
Data: 28-04-2025 Il Responsabile del Servizio 
 F.to Dott. Massimiliano Zardo 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Il sottoscritto Segretario, attesto che copia del presente verbale viene pubblicato all’Albo Pretorio on 
line di questo Comune accessibile al pubblico dal sito www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 
L.69/2009) dal 05-05-2025 per rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a 
quello di pubblicazione. 
Villanova Monferrato lì, 05-05-2025 
 Il Responsabile della pubblicazione 
 F.to Dott. Novarese Andrea 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

 La presente deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA il giorno 15-05-2025 per decorrenza 
dei termini di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267: 

 art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 
Villanova Monferrato lì 05-05-2025 
 IL Segretario Comunale 
 F.to Dott. Zardo Massimiliano 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Villanova Monferrato lì 05-05-2025 
 IL Segretario Comunale 
 (Dott. Zardo Massimiliano) 
 


